
Dansk Told & Skatteforbund   
Kreds I (Nord) 

 
 

Referat fra KB-møde 
 

Mødedato: Torsdag den 15. januar 2026 

Mødetidspunkt: kl. 8.00 – 10.30  

pause fra kl. 9.00 – 9.15  

Mødested: 
 
Teams 

Deltagere: KB Kreds I (Nord):  alle i kredsbestyrelsen. 

Mødeleder/referent: Charlotte og Nini  

Ordstyrer Charlotte 
 
Dagsorden: 
 

1. Velkomst 

Charlotte ønskede alle godt nytår og velkommen til årets første møde. 

2. Godkendelse af dagsorden – godkendt uden ændringer af punkter   

 Kreds I Nord interne anliggende: 

1. Seneste nyt fra Husene 

Varsling af afskedigelser i den 16. december 2025. 
Der har for vores ramte medlemmer været afholdt møde i Aarhus. Her kunne 
dem, der ønskede det, møde op og få hjælp fra TR, fra DTS og fra A-kasser. 

Ramte medlemmer har også fået stor hjælp fra DTS, hvis de har ønsket at DTS 
skulle være med til at udarbejde partshøringer. Stor ros fra alle i vores 
sekretariat og vores tillidsmandskreds. Vi stiller alle op og forsøger at hjælpe 
vores medlemmer, der desværre er kommet i denne situation. 



Tidligere har det været Finansministeriet, der har afholdt udgifter til rådighedsløn 
til afskedigede tjenestemænd. Reglerne er jf. det til os oplyste nu overgået til 
vores eget ministerie, således Skatteministeriet selv skal afholde disse udgifter. 

Nogle medarbejdere, der også var ansat under tidligere afskedigelsesrunder, har 
sagt, at afskedigelsesdagen denne gang blev gennemført på en bedre måde end 
det, de har oplevet tidligere. 

Et enkelt sted, Horsens, var det dog ikke tilfældet, idet dem, der ønskede at 
arbejde på arbejdspladsen denne dag, skulle sidde i den fælles kantine. Dette 
gjorde, at dem der blev ”ramt” staks følte sig udstillet. 

Mange er nu mærket af varslerne. Vi skal hjælpe de varslede videre og vi skal 
på arbejdspladsen finde en god måde at fortsætte vores arbejde på. 

Der er denne gang iværksat en del afbødende foranstaltninger, herunder forsøg 
på at hjælpe nogle af de afskedigede i andet job. Vi håber, at alle får den hjælp, 
som de får brug for, også til afklaring af fremtidige muligheder. 

Der har på enkelte lokationer været mangel på samarbejde imellem de 3 faglige 
organisationer, og eller imellem forskellige styrelser på selve varslingsdagen. 

Hjørring. 
BVK får ny underdirektør, den 1. februar 2026. Det er Maren Bach Grønbæk, der 
senest har været ansat i Jyske Bank, og som også har erfaring fra 
Skattestyrelsen, Udbetaling Danmark, samt Digitaliseringsstyrelsen. 

Aalborg 
I Aalborg, særligt ved samarbejde imellem HK, AC (begge i Motorstyrelsen) og 
DTS Aalborg er der i eftermiddag et foredrag med oplæg fra en journalist fra 
holdet bag Den sorte Svane. 
 
Herning 
Vurderingsstyrelsen oplever igen medieomtale da udsendelse af vurderingerne 
på ejerbolig og erhverv ikke kører efter planen.  
 
Vi havde besøg af Vurderingsstyrelsens direktør i mandags og hun kunne 
fortælle at man tilbage i november 2025, gik til forligskredsen bag de nye 
vurderinger og meddelte at den tidligere godkendte tidsplan ikke holder. Der er 
igangsat et politisk arbejde for at finde en løsning.  
 
Sandsynligvis bliver de ordinære 2026 vurderinger for ejerbolig en maskinel 
fremskrivning af 2022 vurderingerne, som vi kender det fra 2024 vurderingerne.  
 
Der vil formentlig ikke ske nedskæringer i den nærmeste tid i form af 
afskedigelser, men der kan ske justeringer således ledelsesspændet bliver 
større (sammenlægning af enheder), og en ellers planlagt styrelsesdag kan blive 
sløjfet i år.  



Personaleomsætning i VURDST som helhed er 13,45 %, mens den i Jylland 
(Haderslev, Herning og Aalborg) er 16.63 %.  
Sygefraværet i VURDST er stigende. 
 
Der vil blive iværksat nye trivselsmålinger, ligesom der igangsættes dialogmøder 
med underdirektører her i 2026. 
 
Trivselsmålinger – generelt 
Det er oplyst, at Told har andre spørgsmål i deres måling – særligt vedr. 
samarbejde og trivsel, end det vi har i Skattestyrelsen. Jørn, TR fra Told 
anmodes om at dele disse med os andre. 

3. 
HB-dagsorden. 
Fredag den 16. januar 2026, klokken 9.00 – 12.00 på Teams  
  
Dagsorden:    

1. Velkomst.  
2. Godkendelse af referater fra møder den 11.- 12. december og 14. 
december.  
3. Statsligt arbejdsprogram – herunder varslinger til afskedigelse. 
Vi har jf. det ovenfor beskrevne allerede drøftet, hvorledes varslinger er 
håndteret og oplevet i kredsen.  
Som oplæg til HB-mødet ses: 
Der vil på mødet blive givet en status på sekretariatets arbejde vedr. 
varslinger til afskedigelser.  

  
Efterfølgende vil der være en drøftelse og foreløbig evaluering af 
aktiviteter og planlægningsprocesserne i forbindelse med varslinger til 
afskedigelse samt effektuering heraf:  
 
• Skatteforvaltningens planlægningsproces og effektuering af 
varslinger.  
• Dansk Told & Skatteforbunds interne planlægningsproces, 
medlemsrettede aktiviteter og TR-rettede aktiviteter i forbindelse med 
varslinger til afskedigelse. 
 
Endelig vil der også være en drøftelse af Skatteforvaltningens fremtid 
set i lyset af foretagne stillingsnedlæggelser samt fremtidige 
besparelseskrav. Herunder resultatplaner, måltal, personalepolitik, 
arbejdstid, ansættelsesvilkår, etc.  
 
4. OK 26  
DTS´ ønsker er videresendt. Som oplæg til mødet har vi modtaget 
følgende: 

Der vil på mødet blive givet en status på sekretariatets og Co10’s 
arbejde vedr. OK 26.  
  
• Foreløbig tidsplan  
• Fokuspunkter vedr. de generelle forhandlinger  



• Fokuspunkter vedr. de specielle krav på Dansk Told &  
    Skatteforbunds område.  
  

5. Status på arbejdet med budgetlægning for næste 
kongresperiode. 
På mødet skal der bl.a. drøftes: 
På HB-mødet i august 2025 vedtog HB en række tiltag, der skal 
igangsættes i takt med budgetlægningen for næste kongresperiode. 
 
Der vi på HB-mødet blive givet en status på arbejdet i projektgrupperne: 
• Medlemshvervning på TAT’s områder. 
• Medlemshvervning i Skatteministeriet. 
• Medlemshvervning ekstraordinære medlemmer.  
• Omlægning af bladdrift og etablering af ny hjemmeside til 
understøttelse af fremtidig informationsformidling. 
 
Der vil efterfølgende blive orienteret om igangsætning af yderligere 
projekter i forbindelse med budgetlægningen. 
 
Vi drøftede flere tiltag, som vi tidligere har gjort det, og vi udtrykte vores 
bekymring om vores faldende indtægter, der ikke modsvares af et 
tilstrækkeligt fald i udgiftssiden. 
Hvis der skal ske ændringer af vores hjemmeside, må det sikres, at det 
sker med tidsvarende opsætning, således det kan udbygges 
fremadrettet.  
 
6. Tillæg/PULS 2026.  
Der er fuld gang i sættemøder og vores oplysninger til vores 
medlemmer. Vi drøftede oplæg til HB ud fra nedenstående.  
Der vil blive givet en status på sekretariatets arbejde vedr. PULS og 
tillæg 2026, herunder information om få vigtige opmærksomhedspunkter 
i forhold til tillæg 2026:  

  
• Beregningsgrundlag for tillægspuljer bør være til drøftelse på  
      sættemøder. 
• Sikring af midler til udnævnelser.  
• Materiale fra DTS vedr. PULS.  
• Etc. 
  
Yderligere vil der på HB-mødet være en drøftelse af behovet for drop in 
møder for TR. Drop in møderne har været bortprioriteret i december 
2025. Men der er mulighed for at etablere 2 drop in møder i uge 5, hvis 
der er behov for det.  
 
7. Nyt fra kredse og valggrupper.  
8. Information fra sekretariatet.  
9. Eventuelt    

 


